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Dne 13. dubna si žáci 4. a 5. tříd při jízdě zručnosti ověřovali své dovednosti v technice 
jízdy na kole. Úkolem dětí bylo co nejlépe projet tra s různými překážkami. I přes velmi 
chladné počasí jízdu absolvovalo 59 žáků s velmi dobrými výsledky. Ti nejlepší budou 
naši školu reprezentovat 13. května v okresním kole dopravní soutěže ve Vejprnicích. 
Na konci května navštíví všichni žáci 4. a 5. tříd dětské dopravní hřiště v areálu AMK 
Třemošná, kde si vyzkouší pod odborným dohledem testy i jízdu na kole podle pravidel 
silničního provozu. Jaroslava Stančová

Rekonstrukce expozic v Mariánské Týnici dokončena
Kralovice – Už od začátku měsíce dubna si mohou návštěvníci Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské 

Týnici prohlédnout i poslední, třetí část nově zřízené expozice. Oficiálně byla otevřena ve čtvrtek 26. dubna.

Rekonstrukce expozic v Mariánské Týnici byla ukončena symbolickým přestřižením pás-
ky, kterého se ujali (zleva) Eva Pechová z Úřadu regionální rady regionu soudržnosti 
Jihozápad, vedoucí odboru kultury krajského úřadu Alena Svobodová a starosta města 
Rudolf Salfický. Foto Karel RoM

Rozsáhlá rekonstrukce byla spolufinanco-
vána z prostředků Evropské unie – Evrop-
ského fondu pro regionální rozvoj. Ofici-
álními hosty malé slavnosti, která byla 
zahájena v bývalém refektáři ve 13 hodin, 
byli Alena Svobodová, vedoucí odboru 
kultury krajského úřadu Plzeňského kra-
je, Martin Zaoral, zástupce ředitele kraj-
ského úřadu pro ekonomiku a rozvoj, Eva 
Pechová z Úřadu regionální rady regionu 
soudržnosti Jihozápad, Filip Uhlík z Regi-
onální rozvojové agentury Plzeň a starosta 
města Rudolf Salfický. Spolu s dalšími pří-
tomnými byli podrobně seznámeni s prů-
během rekonstrukčních prací. K příjemné 
atmosféře programu přispělo vystoupení 
žáků Základní umělecké školy v Kralovi-
cích a součástí byla samozřejmě prohlídka 
nových expozic. Oficiálně tak byla ukonče-
na další významná etapa obnovy bývalého 
klášterního areálu.

Veřejnosti je nová expozice přístupná 
již měsíc a otevřena je denně mimo pondělí 
od 9 do 18 hodin. V květnu můžete prohlíd-
ku spojit s návštěvou výstavy prací učite-
lů a studentů Střední školy v Horní Bříze 
„Keramické inspirace“, v sobotu 21. květ-
na pak i tradičního Májového dne řeme-
sel a divadla. Celodenní program začíná 
v 10 hodin. –red–

Vážení čtenáři,
upozorňujeme, že příští číslo Kralovic-
kého obzoru vyjde výjimečně o týden 
dříve – 28. května. O týden je posunuta 
i uzávěrka, příspěvky je třeba doručit 
na městský úřad do středy 18. května. 
Následující čísla budou vycházet opět 
v pravidelném termínu, tedy první sobo-
tu v měsíci. Děkujeme za pochopení.

Parčík u kralovického hřbitova prošel 
nedávno rekonstrukcí a jak jsme již infor-
movali, následovat bude i oprava bývalé 
márnice. V současné době je zpracováván 
rozpočet, potom proběhne bude výběro-
vé řízení na dodavatele prací. Uvažuje se 
o tom, že po rekonstrukci by byly uvnitř 
objektu formou malé expozice připomenuty 
významné osobnosti, které zde našly místo 
posledního odpočinku. Foto Jakub RoM

Bude naši bezpečnost chránit kamerový systém?
Kralovice – Město uvažuje o zavedení monitorovacího kamerového systému, který by přispěl ke zvýšení bez-

pečnosti obyvatel. Záměr je součástí rozsáhlého projektu „Plzeňský kraj – bezpečný kraj“.
Návštěvníci internetových stránek města 
jistě zaznamenali, že je zde pro ně připra-
vena anketa. Formou ano/ne mohou odpo-
vědět na tři otázky:

1. Cítíte se v dnešní době ve městě Kra-
lovice bezpečně?

2. Máte v dnešní době ve městě Kralovi-
ce pocit ohrožení?

3. Podporujete záměr města Kralovice 
zřídit městský kamerový dohledový sys-
tém?

Odezva ankety není zatím nijak mimo-
řádná, přesto je zřejmé, že většina respon-
dentů považuje Kralovice za bezpečné 

město. Současně však převažují ti, kteří 
podporují zavedení kamerového systé-
mu. Výsledek ankety i počet občanů, kteří 
tímto způsobem projeví svůj názor, budou 
důležité jak pro konečné rozhodnutí, tak 
pro získání případné dotace na realizaci 
záměru. Vyzýváme proto i další občany, 
aby se prostřednictvím ankety k problému 
vyjádřili.

Jak již bylo řečeno úvodem, je tato akce 
součástí rozsáhlejšího projektu, který při-
pravil Plzeňský kraj. S jeho náplní byli 
občané seznámeni prostřednictvím letá-
ku, podrobnější informace pak lze získat 

z brožury, která je dostupná na obou pra-
covištích městského úřadu, v informačním 
centru na náměstí a na obvodním oddělení 
Policie ČR v Kralovicích.

Jak se vyjádřil ředitel KŘP Plzeňského 
kraje plk. Jaromír Kníže, „cílem projektu 
je vzájemnou spoluprací mezi krajským 
ředitelstvím policie, krajským úřadem, 
městy a obcemi s rozšířenou působností 
v Plzeňském kraji zlepšovat bezpečnost 
obyvatel, ochranu jejich života, zdraví a 
majetku a veřejného pořádku a také zajis-
tit, aby se občané v našem regionu cítili 
bezpečně“. –red–

Šustrák: Nejprve zatravnění
Jak jsme již informovali, čeká „Šustrák“ 
zalesnění. Zatím se zdánlivě nic neděje, se 
Státním fondem životního prostředí se však 
stále intenzívně řeší nutné administrativní 
podklady. Pokud půjde vše dobře, mělo by 
být v průběhu několika týdnů započato se 
zatravňováním vymezené plochy.

Keramické inspirace v M. Týnici
Druhá výstava letošní sezóny byla slavnostně zahájena ve výstavním 

sále okresního muzea v úterý 3. května.
Své práce zde představují studenti Střední 
školy v Horní Bříze. Jako odborné učiliště 
Západočeských keramických závodů byla 
založena v roce 1949, v roce 2008 byly do 
vzdělávací nabídky školy zařazeny i matu-
ritní obory uměleckého a výtvarného 
zaměření. V současné době je hornobříz-
ská střední škola moderním vzdělávacím 
zařízením, které vyučuje jedinečné obory 
vzdělání, tj. takové, které jiné střední školy 
v Plzeňském kraji, popř. v České republice 
nenabízejí.

Výstava, nazvaná „Keramické inspira-
ce“, je první veřejnou výstavou ročníkových 
a klauzurních prací žáků maturitních oborů 
s výtvarným a uměleckým zaměřením. Žáci 
pod vedením svých učitelů, zejména akade-
mického sochaře MgA. Václava Hrůzy a 
BcA. Miroslava Suchého, zde vystavují nej-
zdařilejší práce svého dosavadního studia, 
inspirované výtvarnou přípravou v rámci 
výuky – abstraktní barevné kompozice, 
zátiší, portréty i keramické trojrozměrné 
objekty. Vytavené práce byly vytvořeny na 
téma váza, závěsný kachel, volná plastika 
do exteriéru, užitá keramika (mísa, hrnek, 
jídelní souprava, zvířecí motiv). Díla vznik-

la technikami modelování, stavění z plátů, 
točení a zatáčení na kruhu, odlévání, vyře-
závání.                   (Podle katalogu k výstavě)

Práce mladých keramiků z Horní Břízy si 
mohou zájemci prohlédnout v Mariánské 
Týnici až do 5. června. Foto Karel RoM
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MKo                                                                      ZPRávY Z RADNICE
Rada města 

se sešla na svém šestém letoš-
ním zasedání v úterý 29. března 
v 17.30 h na radnici v Kralovicích.

Rada města po projednání schválila:
Uzavření veřejnoprávní smlouvy v oblas-
ti přenesené působnosti v rozsahu zákona 
č. 200/1990 Sb., o přestupcích, mezi měs-
tem Kralovice a obcí Dolní Hradiště. * 
Uzavření veřejnoprávní smlouvy v oblasti 
přenesené působnosti v rozsahu  zákona č. 
133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných 
číslech, mezi městem Kralovice a obcí Vele-
čín. * Výroční zprávu za rok 2010 o posky-
tování informací dle zákona č. 106/1999 
Sb. * Dodatek č. 1 ke smlouvě o poskyto-
vání poradenských služeb v oblasti čerpání 
nenávratných finančních prostředků č. 155, 
uzavíraný s firmou EUFC CZ, s. r. o., na 
projekt „Kralovice – revitalizace Voleské-
ho rybníka“. * Dodatek č. 1 ke smlouvě o 
nájmu a provozování vodovodu ve městě 
Kralovice, části Hradecko, uzavíraný s fir-
mou Vodárna Plzeň, a. s. * Členský příspě-
vek ve výši 3528 Kč Sdružení měst a obcí 
Plzeňského kraje za rok 2011. * Žádost 
oddílu orientačního běhu Kometa Kralo-
vice o povolení orientačního běhu v ulicích 
města Kralovice dne 28. 5. 2011. * Finanční 
příspěvek ve výši 15 000 Kč občanskému 
sdružení Gryspek na výrobu informačního 
letáku „Kostel sv. Petra a Pavla v Kralovi-
cích“. * Zapůjčení lavic, stolů a kovových 
zábran z majetku města, užití veřejného 
prostranství a loga města Kralovice k pořá-
dání Cross-country, který se bude konat 
dne 15. 5. 2011, a MTB maratonu, který se 
uskuteční dne 27. 8. 2011. Obě akce pořádá 
Bike Club Kralovice. * Žádost Pavla Saka 
o zábor veřejného prostranství před č. p. 
336 v Žatecké ulici v Kralovicích z důvodu 
rekonstrukce venkovních omítek. Zábor 
je povolen v termínu od 1. 5. 2011 do 30. 6. 
2011. * Žádost Pavla Fojtíka o zábor veřej-
ného prostranství před č. p. 98 na Masa-
rykově náměstí v Kralovicích z důvodu 
výměny střešní krytiny. Zábor je povolen 
v termínu od 15. 3. 2011 do 23. 3. 2011. * 
Finanční příspěvek ve výši 6000 Kč Gym-
náziu Plasy na zabezpečení výměnných 
pobytů studentů. * Žádost Pavla Roma 
o dočasné umístění tří chatek na pronajatý 
pozemek města p. č. 4266/1 v k. ú. Kralovice 
u Rakovníka. * Pronájem části pozemku p. 
č. 4337/2 (o výměře cca 177 m2) v k. ú. Kra-
lovice u Rakovníka Anně Herové za účelem 
zřízení zahrádky. * Pronájem nebytových 
prostor v areálu bývalých kasáren v Maně-
tínské ulici č. p. 404 v Kralovicích, část 
prvního patra budovy č. 3, firmě Martina 
Sklenářová, Martin Sklenář, servis oken, 
 s. r. o., za účelem vybudování fitness centra. 
* Dodatek k nájemní smlouvě na pronájem 
pozemků uzavíraný s Kralovickou země-
dělskou a. s. * Smlouvu o umístění stavby 
a vstupu na pozemky uzavíranou s firmou 
SAZOM, s. r. o., kde předmětem smlouvy 
je uložení telekomunikačního vedení do 
pozemků města p. č. 5495/2, 267/2 a 5484/29, 
vše v k. ú. Kralovice u Rakovníka. * Smlou-
vu o zřízení věcného břemene č. IP-12-
0001398/3 uzavíranou se společností ČEZ 
Distribuce, a. s., kde předmětem smlouvy 
je uložení distribuční soustavy elektrické 
energie do pozemku města p. č. 608/2 v k. 
ú. Trojany u Mladotic. * Smlouvu o zřízení 
věcného břemene č. IV-12-0004855/VB001 
uzavíranou se společností ČEZ Distribuce, 
a. s., kde předmětem smlouvy je uložení 
distribuční soustavy elektrické energie do 
šestnácti pozemků města v ulici Za Rájem 
v Kralovicích. * Přidělení uvolněného bytu 
na základě doporučení bytové komise měs-
ta Kralovice v Domě s pečovatelskou služ-
bou v Kralovicích, Plzeňská 157 – byt č. 9 
Marii Malinové, nyní bytem Kralovice, Na 
Palcátech 538.
Rada města  se seznámila:
Se žádostí občanů bytových domů č. p. 
534, 535 a 536 o zrušení septiku. Město 
Kralovice není vlastníkem septiku, a pro-

to se nebude podílet na jeho likvidaci.
Rada města vzala na vědomí:
Usnesení z pátého zasedání Školské rady 
Základní školy Kralovice, konaného dne 
9. března 2011 ve sborovně Základní školy 
v Kralovicích.
Rada města neschválila:
Žádost organizace TylfoCentrum Plzeň, o. 
p. s., o finanční příspěvek na její činnost 
v roce 2011.
Rada města uložila:
Odboru výstavby a Odboru dopravy MěÚ 
Kralovice aktualizovat studii řešící dopravu 
ve městě Kralovice. Termín do 31. 5. 2011, 
zodpovídá  vedoucí OD a OV MěÚ, kontrola 
v radě města. * Tajemníkovi MěÚ  Kralovi-
ce Bc. Pavlu Vránovi vyřídit všechny výše 
uvedené  body  projednávané na  tomto 
zasedání rady města. Termín do 11. dubna 
2011, kontrola v radě města.

Rada města se sešla na svém sed-
mém letošním zasedání ve středu 
13. dubna v 17.30 h na radnici 

v Kralovicích.
Rada města po projednání schválila:
Informace o občanech. * Žádost Českého 
rybářského svazu – místní organizace Kra-
lovice o povolení stánkového prodeje živých 
ryb dne 16. 4. 2011 na Masarykově náměs-
tí v Kralovicích. * Žádost Bílovské země-
dělské a. s. o schválení rozmístění složiš 
chlévské mrvy na půdních blocích katas-
trů města Kralovice. * Žádost Autoškoly 
Bock & Bock Kralovice, Dělnická 348, o 
prodloužení povolení provádět výcvikové 
jízdy začínajících řidičů v areálu bývalých 
kasáren. Povolení se prodlužuje do 31. 12. 
2011. * Zapůjčení lavic a stolů z majetku 
města Sboru dobrovolných hasičů Kralo-
vice na hasičský den, který proběhne dne 
21. 5. 2011, a na soutěž O pohár města Kra-
lovice, která se uskuteční dne 3. 9. 2011. * 
Žádost zdravotní pojišovny Metal-Aliance 
o zábor veřejného prostranství na náměstí 
Osvobození dne 19. 4. 2011 na akci zaměře-
nou k prevenci a ochraně zdraví. * Směr-
nici předloženou Mateřskou školou Kra-
lovice pro stanovení úplaty za předškolní 
vzdělání dítěte v mateřské škole a podmín-
ky pro prominutí nebo snížení této platby. 
* Změnu školného za předškolní vzdělání 
dítěte v Mateřské škole Kralovice z 200 
Kč/měsíc na 300Kč/měsíc s účinností od 1. 
září 2011. * Žádost Mateřské školy Kralo-
vice o převedení hospodářského výsledku 
za rok 2010 do rezervního fondu a násled-
né navýšení fondu reprodukce majetku. * 
Převod nájemní smlouvy na byt č. 8 v ulici 
Na Palcátech č. p. 904 z paní Jany Prasko-
vé bytem Kralovice, Na Palcátech 904, na 
paní Růženu Janskou bytem Hodyně 13. 
* Propagační akci Krušovického pivovaru 
„Krušovické referendum 2011“, která se 
uskuteční dne 30. května 2011 na náměs-
tí Osvobození v Kralovicích. * Smlouvu o 
zřízení věcného břemene č. IV-12-0004855/
VB003 uzavíranou se společností ČEZ 
Distribuce, a. s., kde předmětem smlouvy 
je uložení distribuční soustavy elektrické 
energie do pozemku města v ulici Za Rájem 
v Kralovicích. * Projektovou dokumentaci 
firmy Milan Žihlo – AV Elektrocentrum na 
realizaci a připojení veřejného osvětlení 
u bytového domu „A“ budovaného v ulici 
Boženy Němcové firmou Wittmann mana-
gement, a. s. * Projektovou dokumentaci 
předkládanou firmou Pontex, s. r. o., na 
realizaci veřejného osvětlení a na pře-
ložku městského rozhlasu připravované 
akce I/27 Kralovice – průtah. * Zhotovení 
komerční mapy města Kralovice agentu-
rou RIWALL a její umístění na autobuso-
vém nádraží v Kralovicích. * Žádost o dota-
ci zaslanou Krajskému úřadu Plzeňského 
kraje na zpracování studie proveditelnosti 
vybudování dětského dopravního hřiště 
v Kralovicích. * Zásady pro umisování 
reklamních poutačů na veřejném pro-
stranství ve městě Kralovice: Firma může 
bezúplatně umístit jeden reklamní poutač 
před svojí provozovnou na veřejném pro-
stranství města Kralovice; poutač (stojan) 

bude na veřejném prostranství  umístěn 
v provozní době firmy; poutač nebude brá-
nit provozu na pozemních komunikacích 
včetně chodníků; v případě zájmu o další 
zviditelnění firmy bude za úplatu využit 
informační a orientační systém města Kra-
lovice. Kontrolou dodržování stanovených 
podmínek jsou pověřeny Technické služby 
města Kralovice. * Přidělení uvolněného 
bytu v majetku města na základě doporu-
čení bytové komise města Kralovice – byt 
č. 5 o velikosti 1+1 v Kralovicích, Mírová 
663, Pavlu Šáhlavskému bytem Kralovice, 
Průběžná 626.
Rada města souhlasí:
S plánovaným odprodejem pozemků 
v Družstevní ulici fyzickým osobám, které 
vlastní na těchto pozemcích stavby. Odpro-

dej navrhuje vlastník pozemků, Úřad pro 
zastupování státu ve věcech majetkových. * 
S realizací akce „Rozšíření bioplynové sta-
nice Kralovice“ v areálu Kralovické země-
dělské a. s.
Rada města vzala na vědomí:
Záměr investora výstavby bytového domu 
na pozemku p. č. 6047 v k. ú. Kralovice u 
Rakovníka. Rada města schvaluje uzavření 
smlouvy o uložení přípojek a vybudování 
parkovacích míst na pozemcích města.
Rada města uložila:
Tajemníkovi MěÚ Kralovice Bc. Pavlu Vrá-
novi vyřídit všechny výše uvedené body 
projednávané na tomto zasedání rady měs-
ta. Termín do 22. dubna  2011, kontrola 
v radě města.

Dne 15. dubna proběhla na Základní škole v Kralovicích beseda se spisovatelkou Simo-
nou Wagnerovou. Žáky 1. a 2. tříd tato autorka seznámila se svojí knihou Špicberský 
deník neposedné maminky.  Poutavé  vyprávění  o svém putování polární krajinou dopl-
nila krásnými fotografiemi a videosnímky. Dětem se beseda velmi líbila a autorku na 
závěr  odměnily  velikým potleskem. Lenka KonoPáSKová

Všechny občany zveme na zasedá-
ní zastupitelstva města Kralovice, 
které se sejde ve středu 8. června 
v 18 hodin ve velkém sále Lidového 
domu.

Z našich řad navždy odešla
Věra ŠAFRÁNKOVÁ
Kralovice 543 (78 let)

Poslední dubnové odpoledne se musí v každé obci objevit vyzdobená májka, pod kterou 
je večer (a těmi nejvytrvalejšími až do rána) vítán příchod nejkrásnějšího měsíce v roce. 
Jako každoročně vyrostla májka letos i na návsi v Hradecku. Foto Jakub RoM

Obec Vysoká Libyně vypisuje výběrové řízení na provozovatele hostince ve Vysoké 
Libyni na období od 1. června 2011 do 30. června 2015. Informace o výběrovém řízení 
i dokumentaci nezbytnou pro zpracování nabídky zájemci obdrží počínaje 26. dubnem 
2011 na základě žádosti u Obce Vysoká Libyně, Vysoká Libyně 83, 331 41 Kralovice, 
Česká republika (kontaktní osoba Lenka Toušová), a to i prostřednictvím žádosti posla-
né elektronickou poštou na adresu obec@vysokalibyne.cz. Informace naleznete také na 
www.vysokalibyne.cz. Lhůta pro podávání nabídek končí 16. května 2011 ve 12.00 hodin. 
Vítěz výběrového řízení bude vyhlášen 18. května 2011.
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MKo                                                                 KaPItoLY Z HISTORIE
V Kralovicích před sedmdesáti léty

O čem psal Kralovický obzor v květnu válečného roku 1941

LIDOVÁ SCéNA v Kralovicích po delší 
přestávce se opět probouzí k životu. Byl 
učiněn nábor nových členů, kteří se pouští 
s velkou chutí do nové práce. V dohledné 
době bude předvedena výborná veselohra 
B. Rajské-Smolíkové „Její Veličenstvo lás-
ka“. Hra bude obsazena nejlepšími herci, 
kteří jsou všem známí z jejich dřívější diva-
delní činnosti (paní Rabasová, pánové Levý, 
Seidl, Bebr, Vodička aj.), takže můžeme oče-
kávat, že kralovičtí milovníci divadla opět si 
přijdou na své. (16. května)
Večer českých lidových písní uspořádaný 
souborem hudebníků z Kralovic a okolí 
v neděli 11. května v Lidovém domě v Kra-
lovicích byl druhým večerem lidové decho-
vé hudby uvedeného souboru pod taktov-
kou p. J. Valeše a těšil se velkému zájmu 
obecenstva, které aplaudováním vynutilo 
si často opakování jednotlivých čísel v pro-
gramu. Na rozdíl od prvého večera, kdy 
byly uvedeny vesměs skladby Kmochovy 
(Kmochův večer), byli tentokrát v prvé čás-
ti programu zařazeni různí autoři lidových 
písní, druhá polovina programu pak byla 
věnována výhradně skladbám Václava Blá-
hy, působícího t. č. v Praze v Dvorského jaz-
zu. Autor věnoval svým krajanům hudeb-
níkům celý seriál svých skladeb zdarma. 
Vhodně by se byla v programu uplatnila 
dobrá směs lidových písní a snad i jinak dal 
by se pořádaný večer zpestřit. Těšíme se, 
že nás i v tomto směru soubor hudebníků 
při svém příštím vystoupení mile překvapí 
a cele uspokojí. Přejeme jim v tom hodně 
zdaru. (23. května)
KRÁSNÝ HUDEBNí VEČER V KRA-
LOVICíCH. Uspořádati Dvořákovy osla-

vy ve venkovském městě tak, aby byly 
skutečným uctěním Dvořákova jména a 
důstojným projevem lásky k jeho nesmr-
telnému odkazu, není věc lehká. Vždy 
Dvořákovo jméno a umění zavazují. – Toho 
si byl vědom výbor pěvecko-hudebního 
spolku „Hvězda“ v Kralovicích a pochopil, 
že sám se svými výkonnými silami nestačí 
na uspořádání Dvořákových oslav, zvláš-
tě když v jeho členstvu není, bohužel, pro 
tuto práci dost pochopení. Proto požádal 
o pomoc a radu umělce nad jiné povolané-
ho, p. prof. Bohdana Gselhofra, který vel-
mi často zajíždí do našeho města k svému 
příteli p. MUDr. Kovalymu. Již při prvním 
setkání bylo zřejmé, že to byla volba šastná, 
nebo pan profesor se ujal celého podniku 
s nevšední ochotou a pravým uměleckým 
elánem. Sám vybral umělce, sestavil pro-
gram a výsledkem jeho krásné práce byl 
sobotní koncert konaný v kralovické soko-
lovně, na němž účinkovali operní pěvkyně 
paní Helena Trnková, virtuoska na housle 
sl. Marie Fremerová, pěvec MUDr. Jan 
Matějíček a klavírní virtuos prof. Bohdan 
Gselhofer. Účinkující umělci nám nepři-
nesli jen krásnou Dvořákovu hudbu, každý 
z nich nám přinesl také kus svého srdce a 
své umělecké duše. Tím vytvořili na kon-
certním jevišti radostnou atmosféru, která 
se přelila přes jevištní rampu, zachvátila 
rázem celé hlediště a byla patrna z pozorné-
ho poslechu převáděných děl a z bouřlivých 
ovací, jimiž vděčné obecenstvo zahrnovalo 

hostující umělce po jednotlivých číslech. 
Ke zdaru večera neméně přispěl kralovický 
výtvarník p. J. Hlaváč zdařilým provede-
ním a výzdobou scény. (30. května)
FOTOGRAFICKÁ SOUTěŽ KRALO-
VICKA. Místní osvětová komise v Kralovi-

cích vypisuje soutěž krásných a zajímavých 
fotografií z Kralovic a okolí. Do soutěže 
budou zařaděny fotografie historických 
památek i moderních architektur, přírod-
ních krás, výjevů ze života a práce Kralo-
vicka, výjevů z různých slavností, hřiš, 
snímky staršího data zobrazující místa a 
budovy dnes již neexistující a pod. Foto-
grafií bude použito k účelům propagačním 
a archiválním. (30. května)

májový den řemesel a divadla
mariánská Týnice, sobota 21. května od 10 hodin

vystoupení divadla „Tereza“ – o princezně elišce a mluvícím 
papouškovi
Źákovský tanečně dechový orchestr Základní umělecké  školy Plasy
Radovánek
Žákovský tanečně dechový orchestr Základní umělecké  školy 
Plasy
Kejklíři Fantasmagorie
mateřská škola, Radovánek
vystoupení divadla „Tereza“ – Pohádka  Rak Klepeťák
Radovánek
společné vystoupení šermířů a tanečnic Korbel a mericia
Hradecké panenky – country tance
Kejklíři Fantasmagorie
Šermířské vystoupení Korbel
Polykači ohně
Hradecké panenky – kankán

10.00 – 10.30

10.30 – 11.00
11.00 – 11.15
11.15 – 12.00

12.00 – 12.30
13.00 – 13.15
13.15 – 13.45
13.45 – 14.00
14.00 -  14.30
14.30 – 15.00
15.30 – 16.00
16.00 – 16.30
16.30 – 16.45
16.45 – 17.00

venKovní scéna:

scéna v KosTele:

15.45 – 16.00 Pohanské tance – skupina mericia

cHodba v 1. PaTře:

14.30 – 15.15 strašidelné vyučování aneb strašidelná škola s ředitelem  muzea 
strašidel v Plzni p. Zajíčkem

Padesátiny rybníka V Člunku
Právě před půl stoletím vznikl jižně od Kralovic přehrazením potůčku, 
který sbírá vodu z polí mezi Kralovicemi a Výrovem, před jeho soutokem 

s Výrovským potokem nový rybník. 

Z historickým pramenů víme, že v těch-
to místech, zvaných „V Člunku“, byly už 
v 16. století dokonce dva rybníčky, zřejmá 
je i jejich hospodářská funkce. V urbárních 
registrech pro kaceřovské panství Flori-
ána Gryspeka, ke kterému město tehdy 
náleželo, se praví: „Do dvou rybníků sáze-
jí se kapři na tření: do rybníka dolejšího 
v Člunku 7 kaprův, do rybníka hořejšího 
v Člunku 7 kaprův. Dvouletý plod se pak 
sází do tří rybníků: Velikého pod městem, 
Táborce na samým městem ležícího a Pro-
středního nad týmž.“ 

Veliký rybník, později zvaný Podměst-
ský, již neexistuje, stejně jako menší ryb-
níky Táborec a Prostřední, které se nachá-
zely nad ním, směrem k Mariánské Týnici. 
Časem zanikly i rybníky V Člunku a byly 
přeměněny v louky. Tak tomu bylo až do 
roku 1961. Zásluhou členů kralovického 
rybářského spolku byl toho roku rybník 
v Člunku znovu zřízen. V pamětní knize 
města se píše:

„Bez pomoci veřejnosti, téměř v tajnos-
ti, přehradilo asi 12 členů rybářského spol-

ku kotlinu mezi stráněmi nad Výrovským 
potokem. Šest set brigádnických hodin si 
vyžádalo kácení olší, úpravy dna, přepady a 
navršení 30 metrů dlouhé hráze. Po slehnutí 
hlíny, kterou dopravoval buldozer z výrov-
ské stráně, bude hráz ještě zvýšena, takže 
největší hloubka rybníka bude 3,5 m.“

Rybník V Člunku nebyl prvním, který 
vznikl péčí kralovických rybářů – již dříve 
zřídili podobný rybníček na Hodyňském 
(Dřeveckém) potoce u obce Buček. Nebyl 
ani posledním – již v následujícím roce 
1962 vznikl další u cesty k bývalé dřevec-
ké cihelně pod tehdy novým zahradnictvím 
kralovických komunálních služeb. Materiál 
na nasypání hráze získali rybáři ze stavby 
spínací stanice a již na podzim téhož roku 
se začal rybník napouštět. A později přiby-
ly i rybníčky na „kožlanských dolíkách“.

Ještě je třeba připomenout, co již teh-
dy ocenil městský kronikář: Že nové vodní 
plochy jsou možná nevelkým, ale vždycky 
důležitým přínosem ke zlepšení mikrokli-
matu v jejich okolí. Toto tvrzení platí i po 
padesáti létech. –kr–

keramické 
inspirace

muzeum a galerie 
severního plzeňska
mariánská týnice

studentů střední školy 
horní bříza
3. 5. – 5. 6. 2011

Návštěva ochozu kostela v Mariánské Týnici není součástí prohlídky, výjimečně ji však 
muzeum umožňuje. A vždycky je to pro zúčastněné mimořádný zážitek. Foto Karel RoM
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… výsledkový souhrn

… jednou větou

…výkon měsíce

… sportovní pozvánka

Sportovní zpravodajství připravuje
Karel POPEL

Volejbal: Opět kralovalo Ústí n. L.
Kralovice – Popáté v řadě vyhráli volejbalisté Ústí nad Labem  tradiční 

kralovický květnový turnaj.
Letošního třiapadesátého ročníku klání 
O putovní pohár města se zúčastnilo devět 
celků včetně extraligových zástupců z Čes-
kých Budějovic a vítězných Severočechů. 
Po duelech v základních skupinách se hrála 
utkání o konečná umístění.

Celkoví vítězové si ve finále poradili 
s prvoligovými Dobřichovicemi poměrem 
2:1. Domácí celek obsadil konečnou šestou 
příčku.

„Úroveň turnaje byla velmi dobrá,“ uve-
dl Marcel Fryček st. z pořadatelského VK 
Kralovice. „A na příští rok máme přislíbe-
nu účast dvou týmů ČZU Praha,“ naznačil 
opět stoupající  kvalitu akce.
Poslední vítězové turnaje: 2006 – Kladno 
(2. místo Příbram, 9. až 10. Kralovice), 2007 
– Ústí n. L. (2. Kladno), 2008 – Ústí n. L. (2. 
Chomutov, 13. až 14. Kralovice), 2009 – Ústí 
n. L. (2. Dobřichovice, 8. Kralovice), 2010 
– Ústí n. L. (2. Chomutov, 7. Kralovice). 

První květnový den se hrál v Kralovicích 
tradičně volejbal: v konkurenci devíti celků 
obsadil domácí výběr (na bloku Jan Kozel, 
vpravo Zdeněk Sládek) šestou příčku. Foto 
Karel PoPeL

BASKETBAL: Obl. přebor st. žákyň (play 
off) v. Klatovy 58:34 (Buňková 18, Berklou-
nová  11, Fránová 10) a 69:65 (Buňková 
19, Feštrová 10, Štorchová 9), celkově 1. 
místo (bilance  zákl. části 20 – 20  0, skóre 
1748:790, 40 b.). Obl. přebor ml. minižac-
tva v. Kraslice 83:35 (Sklenářová 18, Fia-
lová, Schreiber a O. Staněk po 10) a 99:14 
(Sklenářová 21, Schreiber a Zeman po 14). 
Celkově 3. místo (bilance 20  – 15  5, skóre 
1323:773, 35 b.).
FOTBAL: I. B tř. mužů v. Raková 2:4 (Bulín, 
Vopat), v. Mladotice 0:2, v. SK ZČE B 1:4 
(Suchý), v. Žihle 2:4 (Koča, Vopat), v. Maně-
tín 1:2 (Koča), průběžně 12. místo (bilance 19 
záp. – 5 4 10, skóre 29:42, 19 b.). IV. tř. mužů 
Kralovice B  v. Žihle B 5:5, v. D. Bělá B 7:0, 
v. Nekmíř 0:3, průběžně 3.místo (bilance 13 
– 8 2 3, skóre 56:22, 26 b.). Krajská soutěž 
dorostu v. Zbůch 6:5, v. Radnice 0:0 (penal-
ty 6:7), v. Nýřany 2:4, v. Žihle 4:2, v. Stříb-
ro 0:5, průběžně 11. místo (bilance 19 – 6 3 
10, skóre 50:55, 23). Okresní přebor žáků v. 
Chotíkov 7:0, v. Tlučná 6:0, v. K. Újezd 10:0, 
v. Sulkov 2:1, průběžně 6. místo (bilance 17 
– 13 0 5, skóre  81:31, 36 b.). Okresní přebor 
přípravek v. Trnová 4:1, v. Vejprnice 4:2, v. 
Nýřany 1:5, v. Třemošná 8:1, průběžně 10. 
místo (bilance 16 – 6 1 9, skóre 59:70, 20 b.). 
LEDNí HOKEJ: opravené konečné pořadí 
krajské soutěž mužů, sk. A – 2. místo LHC 
Kralovice (bilance 20 – 11 5 4, skóre 94:77, 
27 b.).
VOLEJBAL: okresní přebor – IV. turnaje, 
sk. A (Stod): Kralovice A v. D. Hadiště 1:2, 
v. Zbůch 2:0, v. Zruč 2:1, celkově 1. místo 
(bilance  12 - 10 2, sety 22:7, 22 b.); sk. B 
(Kralovice) Kralovice B v. Kožlany 0:2, 
v. Kaznějov 1:2, H. Bříza 2:1), celkově 5. 
místo (bilance 12 - 7 5, sety 17:13, 19 b.). 
53. ročník turnaje O putovní pohár města 
1. Ústí n. L. (finále v. Dobřichovice  25:23, 
19:25, 15:11), 2. Dobřichovice, 3. Chomutov, 
4. Č. Budějovice/K. Vary, 5. Mn. Hradiště/

Č. Lípa, 6. VK Kralovice (v. Č. Budějovice 
0:2, v. Dobřichovice 0:2, v. Žatec 2:0, o 5. 
místo v. Č.Lípa 0:2; kádr Zdeněk Sládek, 
Petr Tichý, Tomáš Průša, Cristian Catuna, 
Petr Jakovec, Michal Fryček, Jan Kozel).
STOLNí TENIS: postavení kralovických 
hráčů v okresním žebříčku 1. Soukup 
(Nýřany C) úsp. 93,44 %, 2. Zimanzl (Kra-
lovice A, 60 výher – 7 proher) 89,55 %, 3. 
Kunst (Kozolupy A) 85,90 %,… 6. Šrámek 
(53 – 15) 77,94 %, 9. Houda (oba Kral. A, 
53 – 22) 70,67 %,  11. A. Skyba (Kral. B, 54 
– 23) 70,13 %, 14. Burda (Kral. A, 48 – 26) 
64,86 %, 23. M. Skyba (43 – 31) 58,11 %, 30. 
Vacková (17 – 24) 41,46 %, 43. Štěpánský 
(10 – 25) 28,57 %, 50. Bláha (vš. Kral. B, 5 
– 60) 7,69 %; odehráno pod 50 % utkání: 15. 
Štroner (1 – 3) 25,00 %, 23. Ra. Vaňha (oba 
Kral. A, 1 – 8) 11,11 %. Družstva celkově: 
A tým 1. místo (22 - 21 0 1, skóre 293:103, 
64 b.), B tým 10. místo (22 - 7 3 12, skóre 
177:217, 39 b.).
ŠKOLNí SPORT: okresní přebor v basket-
balu st. žáků 1. ZŠ Kralovice (o 1. místo v. 
Gymn. Plasy 14:8). Nejužitečnější hráč tur-
naje: Antonín Havlíček (ZŠ Kralovice).

Hadačka v březnu zažila fotbalový svátek. 
Díky úspěchu v soutěži Gambrinusu Kope-
me za fotbal absolvovali její fotbalisté sedm-
desátiminutovou přípravu s plzeňským 
trenérem Pavlem Vrbou (vlevo). Tréninku 
přihlíželo 250 fandů tamějšího celku. Foto 
Karel PoPeL

VOLEJBAL: kralovické celky mužů 
skončily na prvních místech svých skupin 
v konečném pořadí okresního přeboru; 
A tým po roční přestávce soutěž vyhrál, 
béčko bylo celkově páté.
ORIENTAČNí BěH: závody oblastního 
žebříčku a přebor ve sprintu pořádá Kome-
ta Kralovice (28. a 29. května); v sobotu se 
bude závodit v ulicích Kralovic, o den poz-
ději v okolí kožlanského Vožeháku.
BASKETBAL: Monika Kůsová, odchovan-
kyně DBK Kožlany/Kralovice, se mohla 
se svými současnými spoluhráčkami z BK 
Strakonice radovat z bronzové medaile v 
lize žen: v klání o třetí místo s Valounem 
Brno předvedly Jihočešky stejný obrat 
jako ve čtvrtfinále se Slovankou a slavily po 
výsledku 3:2 na zápasy.

Duben: volejbal (muži)
Své soutěže v dubnu zakončily basketba-
listky, st. žákyně ve společném družstvu 
s BaKem Plzeň vyhrály oblastní přebor, 
minižactvo bylo ve stejné soutěži celkově 
třetí. I volejbalisté udělali tečku za mistrov-
skými duely a i zde Kralovice slavily: A tým 
se stal okresním přeborníkem. Naplno se 
rozjely i fotbalové soutěže. Za výkon měsí-
ce vybíráme výhru volejbalistů v okresním 
přeboru. 

FOTBAL – SO 7. 5. muži A v. Rokycany B 
(17), NE 8. 5. dorost v. Rokycany B (10), 
muži B v. Úněšov B (14.30), ÚT 10. 5. pří-
pravka v. Manětín (17), PÁ 13. 5. přípravka 
v. Zbůch (17), SO 14. 5. st. žáci v. Kozojedy 
(10), ST 18. 5. st. žáci v. Všeruby (17), SO 
21. 5. muži A v. Bezdružice (17), NE 22. 
5. dorost v. Doubravka B (10), muži B v. 
Mladotice B (14.30), ÚT 24. 5. přípravka v. 
Tlučná (17), PÁ 17. 5. přípravka v. Hadačka 
(17), SO 28. 5. st. žáci v. Plasy (10), SO 4. 6. 
muži A v. Rapid B (17).

Souboj odchovankyň DBK Kožlany/Kra-
lovice Moniky Kůsové (vlevo, BK Strako-
nice) a Mirky Vodrážkové (Slovanka Ml. 
Boleslav) proběhl ve čtvrtfinále Excelsior 
basketbalové ligy žen. Strakonice otočily 
proti favorizovaných soupeřkám sérii z 
0:2 na 3:2 a nakonec dokráčely až k medai-
li: radovaly se z ligového bronzu. Foto Jan 
ŠKRLe

becKeR cup
2011

Xi. ročník Plzeňské amatérské 
ligy horských kol
Pohár Plzeňského kraje mTb

sPoRT KemP 
Kralovice
15. května 2011


